



明尼苏达州新冠肺炎感染病例已开始上升

示威恐加剧美国疫情蔓延

许多示威者不戴口罩

亚特兰大市长凯莎·兰斯·博顿斯5月30日晚提醒示威者：“如果你昨晚参加示威，可能需要本周接受新冠病毒检测。美国疫情依然持续。”

黑人男子乔治·弗洛伊德5月25日在明尼苏达州明尼阿波利斯市被一名白人警察在执法时用膝盖压住颈部，最终窒息而死。相关视频在网络扩散，引发明尼阿波利斯市及周边地区示威，一些示威甚至演变为暴力骚乱。反种族歧视抗议潮5月30日仍在多地持续，洛杉矶、费城、亚特兰大、芝加哥等超过20个城市实施宵禁。

明尼阿波利斯市市长雅各布·弗雷说，当地正遭遇示威和疫情“两场危机”。

卫生专家担心，一些无症状感染者参加示威期间把新冠病毒传播给他人。加利福尼亚大学公共卫生专家布拉德利·波洛克告诉美联社记者：“无论他们是否情绪激动，都不会阻止他们感染病毒。”

为了生活执意参加示威

不少人执意参加示威，表达对白人警察粗暴执法的愤慨。

25岁非洲裔美国女子斯彭斯·英格拉姆告诉美联社记者，她患有哮喘，但坚持戴口罩参加示威。“疫情期间出门示威并不好，但我不得不为自己的生活而抗争。”作为一名非洲裔女性，她自己经常害怕遭到白人警察粗暴执法。

即便在示威过程中戴口罩，也不能保证不受病毒侵扰。美国疾病控制和预防中心先前提醒，布口罩只能用于防止患者传播病毒，但无法确保戴口罩者不被感染。(综合新华社、央视)

新闻分析

给G7“扩员”，美国在打什么算盘？

据新华社电 特朗普5月30日表示，将推迟七国集团(G7)峰会至9月联合国大会前后举办。分析人士指出，特朗普决定推迟峰会与德国总理默克尔拒绝参会以及美国国内愈演愈烈的疫情和种族问题引发的示威活动有关。

美国的单边主义政策使其与G7盟友裂痕加大，美国欲拉拢俄罗斯和其他国家参会的企图恐怕也难以实现。

遭遇德国拒绝

在新冠疫情仍然肆虐全球之际，美方将于6月召开线下峰会之议，让身为盟友的G7其他成员深感为难，这些国家对美国的“线下群聊”邀约表态谨慎。加拿大总理特鲁多说，任何线下聚会都应以安全为前提；法国一名官员表示，总统马克龙可以赴美国参会，但前提是卫生条件允许；德国政府发言人赛贝特5月30日明确表示，鉴于当前疫情，总理默克尔不会前往美国参加G7峰会。

分析人士指出，德方明确拒绝参会“捅破了窗户纸”，给特朗普的线下峰会计划“泼了一盆冷水”，这成为特朗普决定推迟峰会的一个重要原因。德国拒绝参会，不仅有卫生安全方面的考虑，也有对美方单边主义政策的不满。特别是新冠疫情爆发以来，美国高价抢购或截留盟友抗疫物资等单边主义做法招致盟友反感，而美国日前宣布终止与世界卫生组织的关系更是遭到盟友广泛反对，这些都令美国与盟友间的离心力不断增大。

不离选举考量

美国将于11月举行总统选举。美国媒体认为，特朗普此前提出举行线下峰会就有选举政治的考量。《华盛顿邮报》在一篇报道中说，特朗普想通过峰会证明一切重回正轨，还想在媒体上占据头条。

然而美国当前局势的发展却使得特朗普越来越难以实现这一目的。5月25日，明尼苏达州白人警察暴力执法导致一名非洲裔男子死亡。此事引发连日来全美多地抗议甚至骚乱。同时，美国疫情也不见好转迹象，新冠死亡患者人数突破10万，引发舆论对政府抗疫不力的广泛批评。分析人士指出，特朗普希望通过峰会对外发出美国重回常态以及经济复苏的信号，但在如此乱局中举行峰会很可能适得其反。

“扩员”恐难如意

特朗普在宣布推迟举行G7峰会的同时，还称G7“非常过时”，不能代表当今世界，表示计划邀请俄罗斯、印度、澳大利亚、韩国等国领导人参会。

分析人士认为，美国再次试图拉拢俄罗斯参会，但此举可能导致一些G7盟友不满。因俄罗斯1997年加入，G7变为八国集团。2014年乌克兰危机爆发后，原G7成员拒绝以八国集团形式举行会议，并重新举办G7峰会。特朗普在去年G7峰会前就曾提出让俄罗斯回归，但德国、英国、加拿大都表示反对。

而俄方是否愿意接下美国伸出的橄榄枝也是未知数。俄副外长里布亚科夫去年底就曾表示，俄罗斯对重回八国集团意愿不强。分析人士指出，虽然俄罗斯在多年的制裁压力下与西方改善关系的实际需求，但俄美之间存在结构性矛盾，双方在乌克兰、叙利亚、军控等问题上的矛盾难以化解。

进一步放宽人员流动和商业活动管制

“副班长”诺维奇目前仅积21分，落后降级区外的沃特福德6分，保级形势最为严峻。西汉姆联、沃特福德、伯恩茅斯同积27分，维拉虽然暂列倒数第二，但少赛一轮，只要赢下和谢菲尔德的补赛，就能跳出降级区。

从联赛停摆前各队的表现来看，缺乏攻击力的诺维奇难逃降级厄运，而余下5队谁能保级还很难说。由于留在英超意味着能得到至少上亿英镑的转播分红，保级球队在联赛最后往往会有超水平发挥。本赛季英超争冠提前失去悬念，保级大战也许会有更多看点。

羊城晚报记者 郝浩宇

中超 焦点

深足内援为何签而不宣？

天津海俱乐部解散后，有多名原天津球员来到深圳佳兆业俱乐部，有的已经签约，但佳兆业俱乐部至今还没有官宣任何球员，主要原因是中国足协对引进已解散俱乐部球员的人数政策摇摆不定。

是否继续引援？深足迟疑不决

足协在政策上摇摆不定，也造成佳兆业俱乐部迟疑不决。如果不限定人数，深足完全有实力也有意愿招揽更多原天津球员以及其他已解散俱乐部的球员；但如果限定人数，每家俱乐部最多可引进6人，那深足很可能连现有的天津球员都“吃”不下。

限定人数也会遇到技术难题，主要在两方面：一是解散前就引进的球员不算在内；二是U21球员怎么算。以深足引进的球员为例，郑达伦、裴帅、黄锐锋和赵奕豪等都是原天津俱乐部解散之前就已加盟，其中黄锐锋和赵奕豪都是U21球员。按照中超的转会规定，引进U21球员没有名额限制，因此两人很可能不计算在6人的限定名单中。

如果郑达伦和裴帅也不算在6人限额内，那么深足在得到黄昊伦、刘越、张源、张鹭和孙可之后，还可以再引进一名原天津球员；如果只是黄锐锋和赵奕豪不算在内，而郑达伦和裴帅算在限额之内，那么，在黄昊伦、刘越、张源、张鹭和孙可中就至少有一人无法加盟；而如果郑达伦、裴帅、黄锐锋和赵奕豪都算在限额名单内，则深足只能在黄昊伦、刘越、张源、张鹭和孙可中五选二。

这正是与多名原天津球员签约，深足迟迟没有官宣的主要原因，这也是深足继续引进内援的一大障碍。羊城晚报记者 林本剑

羊城晚报记者 郝浩宇

伊朗新冠确诊病例突破15万

伊朗卫生部5月31日宣布，当地时间5月30日中午至31日中午，伊朗新增确诊病例2516例，累计确诊已达151466例。伊朗成为继土耳其之后中东第二个确诊病例数突破15万的国家。

图为5月30日，两名戴口罩的女子在伊朗德黑兰的一处市场购物。新华社发



图为5月30日，两名戴口罩的女子在伊朗德黑兰的一处市场购物。新华社发

阿联酋迪拜公布“摘口罩”细则

当地时间5月31日，迪拜危机与灾难管理最高委员会宣布了一套针对不同年龄段的人在屋外和公共场所使用口罩的准则。此前，阿联酋曾经规定所有人在公共场所都必须佩戴口罩，违者将被罚款1000迪拉姆(1迪拉姆约等于1.94元人民币)。

此次迪拜出台的细则规定了特定的人员在一些特定的场合无需佩戴口罩。如：六岁以下的儿童；独自驾驶机动车；进行剧烈的室内和室外运动等情况。委员会强调，被豁免群体的父母和监护人必须确保与他人的最小身体距离不少于两米。

近期，阿联酋不断放松防疫管制措施，当地时间5月29日，阿联酋卫生和预防部、阿联酋国家紧急危机与灾难管理局共同宣布，将对实质为宵禁加消

进一步放宽人员流动和商业活动管制

“副班长”诺维奇目前仅积21分，落后降级区外的沃特福德6分，保级形势最为严峻。西汉姆联、沃特福德、伯恩茅斯同积27分，维拉虽然暂列倒数第二，但少赛一轮，只要赢下和谢菲尔德的补赛，就能跳出降级区。

从联赛停摆前各队的表现来看，缺乏攻击力的诺维奇难逃降级厄运，而余下5队谁能保级还很难说。由于留在英超意味着能得到至少上亿英镑的转播分红，保级球队在联赛最后往往会有超水平发挥。本赛季英超争冠提前失去悬念，保级大战也许会有更多看点。

羊城晚报记者 郝浩宇

亮话体坛

换人新规，谁更受益？

随着英超、西甲和意甲宣布重启，欧洲四大联赛又将风起云涌，而国际足联新推出的“一场比赛可换五人”的规则，也获得在实战中检验的机会。

这并不是一个答案就一目了然的问题。对于强队来说，换五人显而易见的好处，是可以利用更强大的板凳深度，在提升球队整体体力储备的情况下，平均技术能力的降低可控制到最低程度。

对于弱队来说，也不是个坏消息。虽然板凳深度没豪门球队那么深，但是他们对球员也没那么挑剔。由于需要被动跟随，追着球跑，防守对体能的消耗更大，所以更重要的是保证体力。不少差一点点的弱队，都是因为比赛最后阶段体力没跟上而功亏一篑。因此，换人上限增加2人，弱队就可以在比赛后半段派上更多的防守生力军。

如果把视线从一场比赛拉长到整个赛程中，换人新规的效应会更为凸显。一方面，疫情期间，球队的训练长期只能以个人为单位，无论是磨合还是体能储备，比起合练都相对不足；另一方面，停摆多月之后重启，各大联赛基本都要压缩赛程，一周双赛成为家常便饭。压缩的赛程和松懈的体能，对球员提出了双重考验——更别提提瓦森、迪巴拉等曾经确诊、刚恢复不久的球员。增加换人名额，更多的是为了保障球员能够健康地踢完这个异常紧迫的赛季。

增加的2个换人名额，让主教练可以更大胆地轮换球员。以往让主力球员轮休时往往得冒不小的风险，因为一旦场面不佳，轮休球员救场，三个换人名额就有些捉襟见肘。换人新规可使这个问题得到极大缓解。

从赛程来看，强队受益更甚，因为能以更小的代价轮休，试验更多的打法；而从单场比赛来看，受益更多的则是一般球队乃至弱队，因为更依赖体能，多出的两个换人名额，可以更好地用拼抢的强度来弥补技术实力的短板。

赵亮晨

英超焦点

重启在即 悬念待解

随着英超、西甲和意甲宣布重启，欧洲四大联赛又将风起云涌，而国际足联新推出的“一场比赛可换五人”的规则，也获得在实战中检验的机会。

这并不是一个答案就一目了然的问题。对于强队来说，换五人显而易见的好处，是可以利用更强大的板凳深度，在提升球队整体体力储备的情况下，平均技术能力的降低可控制到最低程度。

对于弱队来说，也不是个坏消息。虽然板凳深度没豪门球队那么深，但是他们对球员也没那么挑剔。由于需要被动跟随，追着球跑，防守对体能的消耗更大，所以更重要的是保证体力。不少差一点点的弱队，都是因为比赛最后阶段体力没跟上而功亏一篑。因此，换人上限增加2人，弱队就可以在比赛后半段派上更多的防守生力军。

如果把视线从一场比赛拉长到整个赛程中，换人新规的效应会更为凸显。一方面，疫情期间，球队的训练长期只能以个人为单位，无论是磨合还是体能储备，比起合练都相对不足；另一方面，停摆多月之后重启，各大联赛基本都要压缩赛程，一周双赛成为家常便饭。压缩的赛程和松懈的体能，对球员提出了双重考验——更别提提瓦森、迪巴拉等曾经确诊、刚恢复不久的球员。增加换人名额，更多的是为了保障球员能够健康地踢完这个异常紧迫的赛季。

增加的2个换人名额，让主教练可以更大胆地轮换球员。以往让主力球员轮休时往往得冒不小的风险，因为一旦场面不佳，轮休球员救场，三个换人名额就有些捉襟见肘。换人新规可使这个问题得到极大缓解。

从赛程来看，强队受益更甚，因为能以更小的代价轮休，试验更多的打法；而从单场比赛来看，受益更多的则是一般球队乃至弱队，因为更依赖体能，多出的两个换人名额，可以更好地用拼抢的强度来弥补技术实力的短板。

赵亮晨

德甲·今晨

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：德甲一周三轮的密集赛程放大了强队与弱队之间的实力差距。多特蒙德今晨在客场以6比1大胜“升班马”帕德博恩，门兴在主场也轻松“升班马”柏林联；再加上拜仁慕尼黑此前在主场轻松击败杜塞尔多夫，这三场强弱较量，强队净胜13球。

在积分榜排名第二的多特蒙德面前，积分垫底的帕德博恩就像“儿童团”，结果这场比赛打出儿童节的比分，全部进球都出现在下半场。“新魔兽”哈兰德因伤缺席，20岁的桑乔在德甲重启之后第一次获得首发机会，他上演帽子戏法，一扫本赛季在德甲两次负于拜仁时状态低迷的阴影。

强弱悬殊 双雄大捷

桑乔超越德甲“射手王”莱万多夫斯基，成为本赛季德甲参与进球最多的球员。桑乔参与33个进球，以17球排名射手榜第三，以16球排名助攻榜第二，莱万参与32球(攻入29球、助攻3次)。自2004—2005赛季开始有助攻统计以来，桑乔成为德甲单赛季第一位进球和助攻同时超过15球/次的球员。不过，桑乔还需要提高打硬仗的能力，如改善在德甲两回合对阵拜仁、欧冠1/8决赛次回合客场以0比2完败于巴黎圣日耳曼时的表现，多特蒙德在这三场硬仗都没能进球。

多特蒙德现积60分，仍落后拜仁7分。德甲亚军之争格外激烈，门兴和勒沃库森同积56分，分列第三和第四，少赛一轮的莱比锡以55分

谁能继续留在英超？

在积分榜的下半区，保级球队为留在英超也争得不可开交。积29分、排名第15位的布莱顿已被身前的南安普顿甩开5分的差距，排名第15至第20位的球队都有降级的危险。如无意外，降级球队将从布莱顿、西汉姆联、沃特福德、伯恩茅斯、维拉和诺维奇中产生。

“副班长”诺维奇目前仅积21分，落后降级区外的沃特福德6分，保级形势最为严峻。西汉姆联、沃特福德、伯恩茅斯同积27分，维拉虽然暂列倒数第二，但少赛一轮，只要赢下和谢菲尔德的补赛，就能跳出降级区。

里斯本竞技力争开门红

羊城晚报讯 本周末葡超重启，展开第25轮较量，剩余所有比赛将会空场进行。里斯本竞技在联赛停摆前换帅，周中将做客挑战中游球队吉马良斯，新帅阿莫林有机会取得开门红。

明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版:www.okdfw.com,微信公众号:波讯网、羊城官微)重点推介:里斯本竞技客场获胜。(林达乐)